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Předmluva 

 
 

Před třiceti lety, v roce 1992, se zrodila myšlenka programu „AKTION Česká republika – 
Rakousko“ na podporu bilaterální „spolupráce ve vědě a vzdělávání“. Od této chvíle tento 
skvělý program podporuje česko-rakouské vztahy v oblasti vědy a je díky svému výraznému 
úspěchu a pozitivním hodnocením znovu a znovu prodlužován. 
Předkládaná výroční zpráva programu AKTION Česká republika – Rakousko za rok 2022 je 
dalším krásným příkladem úspěšné spolupráce v tomto programu pro zintenzivnění vědecké 
kooperace akademických institucí obou zemí. Zároveň opět svědčí o významné podpoře 
studentů a vědeckých pracovníků udělováním stipendií, umožněním účasti na jazykových a 
letních školách v sousední zemi a financováním tematických exkurzí různého zaměření. Což je 
důležité právě teď, neboť v posledních letech bilaterální výměny, společné projekty a reciproční 
pobyty trpěly v důsledku kovidových omezení. Mezitím se však obtíže způsobené pandemií 
podařilo z velké části překonat a my se můžeme opět těšit na společnou budoucnost plnou 
spolupráce s našimi sousedy. 
Řídící grémium programu AKTION neustále usiluje o to, aby byly po důkladné diskusi 
schvalovány pouze kvalitní a dobře podložené žádosti. Členové grémia se se svými rozsáhlými 
odbornými znalostmi v průběhu let významně podíleli na odborném rozvoji programu 
AKTION Česká republika – Rakousko, a to svým kritickým, ale vždy konstruktivním přístupem 
ke všem rozhodovacím procesům. Za toto trvalé nasazení děkuji všem členům grémia, stejně 
jako zejména všem kolegyním a kolegům pověřeným správou programu! 
V naději, že kvalita podaných žádostí v nadcházejícím období bude stejně vysoká jako doposud, 
se s důvěrou těším na další plodnou spolupráci v přátelské atmosféře. 

 
Prof. Dr. Stefan Michael NEWERKLA  
Vídeňská univerzita 
člen řídícího grémia od roku 2005, místopředseda od roku 2011 
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Co je AKTION Česká republika – Rakousko? 
 
AKTION Česká republika – Rakousko je program na podporu bilaterální spolupráce ve vědě 
a vzdělávání v terciární sféře.  
 
Rok 2022 byl třicátým rokem realizace programu a současně osmým rokem šesté etapy, která 
byla prodloužena do roku 2023. 
 
V rámci plnění svých úkolů poskytuje program AKTION stipendia pro studenty 
a vysokoškolské pedagogy z obou zemí za účelem uskutečnění jejich výzkumných záměrů, 
financuje letní jazykové školy, tzv. Letní kolegia (společné letní jazykové kurzy  
pro české a rakouské studenty) a podporuje formou projektů spolupráce spolupráci ve vědě a 
vzdělávání, bilaterální vědecká jednání a semináře, společné studentské semináře  
a praktika, společné vypracování a vydání skript a učebnic a vědecké studentské exkurze.  
 
Od roku 2005 je program financován v poměru 1 : 1. Celkový rozpočet pro rok 2022 činil 
270.000,00,-- EUR a 6.703,134,--Kč. 

 

Stipendia 
 
O stipendium programu AKTION se mohou ucházet všichni občané Evropské unie, 
Evropského hospodářského prostoru a Švýcarska, kteří jsou zapsáni k řádnému studiu, příp. 
zaměstnáni na oprávněných institucích v České republice (veřejné vysoké školy) a v Rakousku 
(veřejné a státní, jakož i akreditované soukromé univerzity, odborné vysoké školy a 
pedagogické vysoké školy). 
 
V roce 2022 poskytl program AKTION stipendia v následujících kategoriích: 
• pro studenty magisterských a doktorských studijních programů na přípravu diplomové 
nebo disertační práce v délce 1 – 5 měsíců (výjimku mají studenti lékařských oborů v 
magisterském studiu, kteří nezpracovávají diplomovou práci)  
a 1 – 3 měsíční výzkumné pobyty pro vědce;  
• pro vysokoškolské pedagogy na jednoměsíční výzkumné pobyty; 
• pro postdoktorandy do 10 let po získání doktorského titulu na pobyty v délce  
5 měsíců na přípravu habilitační práce;  
• účast na 3 – 4 týdenních letních školách slovanských studií (LŠSS) pořádaných českými 
univerzitami (pouze pro uchazeče z Rakouska). 
 
Žádosti o stipendium se podávají elektronicky na rakouské webové stránce 
www.scholarships.at. Poté, co byly žádosti o stipendium individuálně posouzeny experty 
a následně ohodnoceny maximálně 100 procentními body, přidělila stipendijní výběrová 
komise, která se konala online ve dnech 27. 04. a 12. 12. 2022, na základě výsledného pořadí 
pozitivně posouzeným žádostem stipendijní měsíce (termíny podaní k 15. 3. a 31. 10. 2021).  
O přidělení stipendijních měsíců na výzkumné pobyty pro vysokoškolské učitele a habilitační 

http://www.scholarships.at/
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stipendia rozhodlo řídící grémium programu AKTION na dvou zasedáních Řídícího grémia 
roku 2022. 
 
 
Přehled celkových výsledků v roce 2022: 
 

 
Kategorie stipendií 

 

Termíny  
pro podávání 
žádostí 

Počet 
uchazečů 

Počet 
schválených 
žádostí 

Počet 
přidělených 
měsíců 

Uchazeči z ČR:     

 
1 – 5 měsíční stipendia 

15. 3., 
31.10. 

30 
46 

29 
43 

77 
85 

VŠ učitelé 15. 4., 30. 11. 14 14 14 

Habilitační stipendia 15.3. 0 0 0 

 
Celkem 

 90 86 176 

 
Uchazeči z Rakouska: 

    

 
1 – 5 měsíční stipendia 

15. 3. 
31. 10. 

1 
3 

1 
3 

3 
8 

VŠ učitelé 15. 4., 30. 11. 0 0 0 

Habilitační stipendia 15. 3. 0 0 0 

Letní školy slovanských  
studií 

15. 3. 6 6 6 

 
Celkem 

 10 10 17 
 

 
 
Členové stipendijní výběrové komise 27. 04. 2022: 
 
Mgr. Daniel Kubát, MŠMT v Praze 
Prof. Mag. Dr. Stefan Newerkla, Vídeňská univerzita 
Mag. Eva Philipp, Spolkové ministerstvo školství, vědy a výzkumu ve Vídni 
Prof. PhDr. Jiří Pešek, CSc., Univerzita Karlova v Praze 
 
 
Členové stipendijní výběrové komise 12. 12. 2022: 

 
Mgr. Daniel Kubát, MŠMT v Praze 
Doc. PaedDr. Dana Pfeiferová, Ph.D. Západočeská univerzita v Plzni 
Mag. Eva Philipp, Spolkové ministerstvo školství, vědy a výzkumu ve Vídni 
Prof. Ing. Zdeněk Žalud, Ph.D., Mendelova univerzita v Brně 
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Počet stipendistů z ČR v roce 2022 podle domácí univerzity: 
 
 

 
  
UK – Univerzita Karlova, MUNI – Masarykova univerzita, VUT v Brně – Vysoké učení technické v Brně, UPOL – Univerzita 
Palackého v Olomouci, ČVUT – Vysoké učení technické v Praze, VŠB - TUO – Vysoká škola báňská -Technická univerzita 
Ostrava, MENDELU – Mendelova univerzita v Brně, VŠE – Vysoká škola ekonomická Praha, UHK – Univerzita Hradec 
Králové, UTB ve Zlíně – Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, VŠCHT – Vysoká škola chemicko-technologická v Praze 
 
 
 
 

Letní kolegia, tzv. Sommerkollegs 
 
Letní kolegia, tzv. Sommerkollegs (SK) patří k nejúspěšnějším aktivitám programu 
AKTION. Díky za to patří především všem organizátorům a vyučujícím. 
 
Celkem 34 českých a 19 rakouských studentů získalo v roce 2022 možnost zúčastnit se dvou 
až třítýdenních letních jazykových škol. V každodenním kontaktu s německy, resp. česky 
hovořícími kolegy a pod vedením kvalifikovaného a angažovaného týmu vyučujících z obou 
zemí probíhá zajímavě vedená výuka s atraktivním doplňkovým programem. 
 
S cílem umožnit každodenní komunikaci v běžných denních situacích je ubytován společně 
vždy rakouský/ká a český/ká student/tka. Uskutečnění tohoto záměru umožňuje dosáhnout 
větších pokroků v jazykových znalostech, než je tomu u jazykových kurzů pořádaných v 
zahraničí, kde každý student mluví jiným mateřským jazykem. 

UK; 21

MUNI; 14

VUT v Brně; 12

UPOL; 7

ČVUT; 4

VŠB; 2
MENDELU; 2

VŠE; 2

UHK; 2
UTB ve Zlíně; 2

VŠCHT; 2

ostatní; 4
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V roce 2022 se studenti podíleli na nákladech na tyto jazykové kurzy částkou 3.000 Kč, resp. 
200 € na osobu. 
 
Všichni účastníci obdrželi na konci kurzu diplom, ve kterém je uvedena informace 
o úrovni dosažených jazykových znalostí v německém, resp. českém jazyce. 
 

 
Letní kolegium „Poděbrady 2022“ 

Pořádala Mgr. Štěpánka Žmudová z Univerzity Karlovy v Praze, Ústavu jazykové 
a odborné přípravy a Mag. Georg Pehm z bakalářského studijního programu Mezinárodní 
hospodářské vztahy Odborné vysoké školy Eisenstadt. 
 
Vyučující: Mag. Sandra Braun, Martin Bär M.A., Mgr. Štěpánka Žmudová 
Účastníci: 18 studentů z ČR a 5 z Rakouska 
 
Vedle čtyřhodinové jazykové výuky a seminářů formou tandemové výuky (částečně online) 
se konaly následující přednášky (z toho jedna online), na které navazovala diskuse:  
• Dipl.-Ing. Helena Štěpánová, Ph.D.: Aktuální ekonomická situace – ekonomické změny 

po roce 1989 a dnešní situace v České republice;  
• Mgr. Zdenka Žmudová, Rakouské kulturní fórum v Praze: Představení RKF a aktuální 

informace na téma rakouská kultura v Čechách; 
• Petra Procházková: Přednáška a diskuse s českou válečnou zpravodajkou; 
• Mgr. Zdenka Žmudová: Státní svátky, další zvyky a tradice v Čechách. 

 
Prezenční výuka musela být na několik dní přerušena kvůli karanténě a přesunuta do virtuálního 
prostoru. 
 
Studenti trávili víkendy společně a v malých skupinách navštívili několik turistických cílů v okolí 
Poděbrad. V rámci letního kolegia byla zorganizována pouze plavba lodí k soutoku Labe; 
exkurze do Skláren Poděbrady či do TPCA v Kolíně se bohužel nemohly konat, protože je 
podniky v pandemické době nenabízely. 
 
Letní kolegium „České Budějovice 2022“ 
 

Pořádala Mgr. Jana Kusová, Ph.D. z Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích, katedry 
germanistiky a Dr. phil. Naděžda Salmhoferová z Univerzity Vídeň, Institutu slavistiky.  
  
Vedle české pořadatelky vyučovali: Doc. PaedDr. Dana Pfeiferová, PhD., Dr. phil. Zdeněk 
Pecka, Mag. Claudia Pedarning, Mag.a Olga Gruber, M.A, Christina Bernögger, BA, MA. 
Účastníci: 16 studentů z ČR a 14 z Rakouska 
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Těžiště letní jazykové školy spočívalo v každodenní čtyřhodinové jazykové výuce  
ve čtyřech skupinách, ve dvou skupinkách českých a dvou skupinách rakouských 
studentů. 

 
Jazyková výuka byla doplněna o volitelný seminář: 
• literární seminář (Jörg Piringer, Radka Denemarková, Josef Winkler) 

 
Dále byly uspořádány:  

- workshop „Česko-rakouské pohraničí ve 20. století. Se zvláštním zřetelem k vlivu 
totalitních režimů na Novohradsku“  

- tři autorská čtení – Jörg Piringer, Radka Denemarková, Josef Winkler 
- Projekt „Kurt Kaindl: cesty po zemi nikoho – účastníci pracovali s fotografickou 

výstavou Kurta Kaindla, kterou zapůjčilo Rakouské kulturní fórum v Praze. 
- individuální návštěvy Českých Budějovic, Českého Krumlova, Třeboně, Tábora nebo 

Prahy 
- celodenní odborné exkurze do pohraničí 

o do Nových Hradů a Kamenné 
o do Pohoří na Šumavě (Buchers) 

- další odborné exkurze: 
o individuální návštěva Jihočeského Muzea v Českých Budějovicích 
o odpolední exkurze do Borovan a Římova  
o individuální exkurze do Hluboké nad Vltavou  
o kontrafaktuální seminář „Jak by dnes vypadala Česká republika, kdyby k odsunu 

nedošlo?“ 
- Projekt „Budweis Entdecken“ -účastníci řešili formou městské rallye různé zajímavé 

úkoly týkající se historie města, jeho architektury a významných osobností. Na závěr 
pracovníci Odboru památkové péče uspořádali pro účastníky rozsáhlou komentovanou 
prohlídku Českých Budějovic. 

 

Projekty spolupráce 
 
S cílem dostát svému nejdůležitějšímu poslání – zintenzivňování spolupráce na poli vzdělání 
a výzkumu obou států v terciárním sektoru – podporuje program AKTION různé formy 
vědecké a pedagogické spolupráce mezi minimálně dvěma univerzitními institucemi, příp. 
dalšími výzkumnými a vzdělávacími zařízeními, která slouží k budování vědeckých kontaktů. 
 
Ke třem termínům pro podávání návrhů projektů (15. 4. 2022, 15. 9. 2022 a 31. 10. 2022) 
bylo v roce 2022 podáno celkem 25 návrhů projektů, z nichž bylo 24 posouzeno kladně 
s celkovou dotací 83.815,50-- € a 2,347.196,70-- Kč (včetně letních kolegií). Jeden projekt 
byl ŘGr. zamítnut. 
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     Počet podaných a schválených projektů spolupráce v roce 2022: 

 

podané 
projekty 

schválené 
projekty 

 
EUR 

schválené 
částky  

pro rok 
2022 

 

 
EUR  
schválené 
částky pro  
rok 2023 

 

CZK 
schválené 

částky pro rok 
2022 

 
CZK 
schválené 

částky pro rok 
2023 

93p1 - 9 9 27.476,10 0,-- 567.411.70 0,-- 

94p1 – 6 5 14.590,-- 0,-- 274.000,-- 0,-- 

95p1 - 10 10 0,-- 41.749,40 0,-- 1.505.785,-- 

25 24     42.066,10       41.749,40     841.411,70       1.505.785,-- 
 

 
 
 
Počet schválených projektů v roce 2022 podle jejich obsahu: 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

8

8

3

1 2
1 1

vědecká spolupráce

spolupráce ve výuce

vědecká odborná zasedání

vědecké exkurze pro studenty

semináře pro studenty

letní kolegia

letní odborné školy
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Následuje detailní výčet projektů schválených v r. 2022 seřazených dle 
jejich obsahu:  
 
Vědecká spolupráce - 8 projektů 

 
95p2 92p18 + 4 VP Corrosion processes in mixed sintered materials 
Fafilek Günter, Univ.Prof. Dr., Technische Universität Wien, Fakultät für Technische Chemie, Institut für Chemische Technologien 
und Analytik 
Sedlaříková Marie, Doc. Ing. CSc., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta elektrotechniky a komunikačních technologií, Ústav 
elektrotechnologie 

 
 

95p3 (Photo)electrocatalytic processes for sustainable and green applications 
Apaydin Dogukan H., Dr., TU Wien, Fakultät für technische Chemie, Forschungsbereich Molekulare Materialchemie 

Krajčovič Jozef, doc. Ing. Ph.D., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta chemická, Ústav chemie a technologie ochrany životního 
prostředí 

 
 

95p4 From bioinformatics analysis of genomes to computational structural biology and applications 
Sánchez Murcia Pedro A., Ass. Prof. Dr., Medizinische Universität Graz, Otto-Loewi-Forschungszentrum 
Brázda Václav, Prof. Mgr. Ph.D., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta chemická, Ústav chemie potravin a biotechnologií 

 
 

95p5 Study of the influence of process parameters during the preparation of biodegradable and compostable polymer 
(nano)composites 
Kráčalík Milan, Ing. Ph.D., Johannes Kepler Universität Linz, Faculty of Engineering and Natural Sciences, Institute of Polymer 
Science 
Měřínská Dagmar, Doc. Ing. Ph.D., Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně, Fakulta technologická, Ústav výrobního inženýrství 

 
 

94p1 82p6, 79p6 Deepening of knowledge about hydrogels with the controlled internal structure - Czech-Austrian bilateral 
cooperation 
Kráčalík Milan, Assoz. Univ.-Prof., Universität Linz, Faculty of Engineering and Natural Sciences, Institute of Polymer Science 
Smilek Jiří, Ing. Ph.D., Vysoké učení technické v Brně, Chemická fakulta, Materiálové výzkumné centrum 

 
 

93p5 90p2 Regional variation of zombie firms' population 
Lawrenz Jochen, Univ.-Prof. Dr., Universität Innsbruck, Fakultät für Betriebswirtschaft, Institut für Banken und Finanzen 
Chmelíková Gabriela, Doc. Ing. Ph.D., Mendelova univerzita v Brně, Fakulta regionálního rozvoje a mezinárodních studií, Ústav 
regionální a podnikové ekonomiky 

 
 

93p8 Semi-probalistic Assessment of Existing Bridges: Findings from Austria and Czech Republic (SAEB:AT-CZ) 
Strauss Alfred, Prof. Dipl.-Ing. Dr., BOKU Wien, Institute of Structural Engineering 
Novák Lukáš, Ing. Ph.D., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta stavební, Ústav stavební mechaniky 

 
 

93p9 Life-Cycle cost modelling using 6D BIM in construction 
Mathoi Thomas, DI Dr., Fachhochschule Joanneum GmbH, Building, Energy and Society, Institute of Architecture and Civil 
Engineering 
Hanák Tomáš, Ph.D., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta stavební, Ústav stavení ekonomiky a řízení 

 
 

Spolupráce ve výuce – 8 projektů  
95p1 92p17 + 3 VP Regionale Metropolen und ihre Entwicklung im Rahmen der Raumordnung in Österreich und Mähren 
Dillinger Thomas, Associate Prof. Dipl.-Ing. Dr. techn., Technische Universität Wien, Fakultät für Architektur und Raumplanung, 
Institut für Raumplanung 
Havliš Karel, doc. Ing. arch., Vysoké učení technické v Brně, Fakulta architektury, Ústav urbanismu 
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95p9 94p5 + 6 VP Translationstechnologien II. - Rolle der Maschinen in der Literaturübersetzung. Vermittlung der 
Projektergebnisse im Rahmen des Wissenstransfers 
Kuklová Michaela, Dr. phil. Mag., Universität Wien, Zentrum für Translationswissenschaft 
Pišl Milan, Mag. Ph.D., Ostravská univerzita v Ostravě, Filozofická fakulta, Katedra germanistiky 

 
 

94p2 Development and Evaluation of an Interactive Screen Experiment about Acid-Base Strength to improve 
upper-secondary Chemistry Instruction 
Krebs Rita Elisabeth, Mag. BA, Universität Wien, Österreichisches Kompetenzzentrum für Didaktik der Chemie (AECC Chemie) 
Rusek Martin, PhDr. Ph.D., Univerzita Karlova, Pedagogická fakulta, Katedra chemie a didaktiky chemie 

 
 

94p3 90p3 + 18 VP Land degradation through soil erosion - from mean to extreme 
Strohmeier Stefan, Dipl.-Ing. Dr., BOKU Wien, Institut für Bodenphysik und landeskulturelle Wasserwirtschaft 
Dostál Tomáš, Doc. Ing. Ph.D., České vysoké učení technické v Praze, Fakulta stavební, Katedra hydromeliorací a krajinného 
inženýrství 

 
 

94p5 92p12 + 5 VP Translationstechnologien - Vertiefung der digitalen Kompetenzen bei angehenden Translator*innen 
und Vermittlung der Projektergebnisse im Rahmen des Wissenstransfers 
Kuklová Michaela, Dr. phil. Mag., Universität Wien, Zentrum für Translationswissenschaft 
Pišl Milan, Mag. Ph.D., Ostravská univerzita v Ostravě, Filozofická fakulta, Katedra germanistiky 

 
 

93p3 Application of connectivity science in sustainable river and catchment management - promoting joint research and 
education 
Pöppl Ronald, Mag. Dr. BA, Universität Wien, Fakultät für Geowissenschaften, Geographie und Astronomie, Institut für Geographie 
und Regionalforschung 
Máčka Zdeněk, Doc. RNDr. Ph.D., Masarykova univerzita, Přírodovědecká fakulta, Geografický ústav 

 
 

93p4 91p1 Ignored Technology 
Howard Michelle, Univ.-Prof. Dipl.-Arch., Akademie der bildenden Künste Wien, Institut für Kunst und Architektur 
Peloušková Klára, Mgr., Vysoká škola uměleckoprůmyslová v Praze, Katedra teorie a dějin umění 

 
 

93p6 Radiology English Across Borders 
Verdonk Désirée, Prof. (FH) Mag. Dr., Fachhochschule Wiener Neustadt, Fakultät Gesundheit, Institut für Sprachen 
Merz Lukáš, Mgr. Ph.D., Univerzita Palackého v Olomouci, Fakulta zdravotnických věd, Ústav společenských a humanitních věd 

 
Vědecká odborná zasedání– 3 projekty 

95p7 89p3 + 9 VP 11th bilateral Czech-Austrian scientific workshop: New trends in photo and electro catalysis 
Fafilek Günter, Univ. Prof. Dr., Technische Universität Wien, Fakultät für Technische Chemie, Institut für Chemische Technologien 
und Analytik 
Krýsa Josef, prof. Dr. Ing., Vysoká škola chemicko-technologická v Praze, Fakulta chemické technologie, Ústav anorganické 
technologie 

 
 

94p4 Workshop: challenges in spectral theory of differential operators 
Siegl Petr, Ph.D., Assistant Professor, TU Graz, Institut für Angewandte Mathematik 
Štampach František, Ing., Ph.D., České vysoké učení technické v Praze, Fakulta jaderná a fyzikálně inženýrská, Katedra 
matematiky 

 
 

93p7 Joint Symposia: Internationalization of the Campus and the Classroom 
Pirolt Richard, M.Ed., Kirchliche Pädagogische Hochschule Wien/Krems, Zentrum für Internationalisierung 
Janebová Eva, Ph.D., Univerzita Palackého v Olomouci, Rektorát UP, Oddělení pro cizojazyčné studijní programy 

 
Odborné exkurze pro studenty – 1 projekt 

95p10 Mittelalterlicher und frühneuzeitlicher Kunsttransfer, seine Architektur und Ikonographie. Beziehungen zwischen 
Böhmen und Tirol 
Brandt Sigrid, Assoz. Prof. Dr.habil., Universität Salzburg, Kultur- und Geisteswissenschaftliche F., Abt. Kunstgeschichte, 
Fachbereich Slawistik 
Látal Hynek, Mgr. Ph.D., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích, Filozofická fakulta, Ústav estetiky a dějin umění 



 11 

Semináře pro studenty a workshopy – 2 projekty 
93p2 Internationales Seminar zur Unabhängigkeit der Justiz in Europa 
Jaeger Thomas, Prof. Dr., Universität Wien, Institut für Europarecht, Internationales Recht und Rechtsvergleichung 
Vincze Attila, PD Dr. LL.M., Masarykova Univerzita Brno, Právnická fakulta, Katedra mezinárodního a evropského práva 

 
 

93p3 Application of connectivity science in sustainable river and catchment management - promoting joint research and 
education 
Pöppl Ronald, Mag. Dr. BA, Universität Wien, Fakultät für Geowissenschaften, Geographie und Astronomie, Institut für Geographie 
und Regionalforschung 
Máčka Zdeněk, Doc. RNDr. Ph.D., Masarykova univerzita, Přírodovědecká fakulta, Geografický ústav 

 
Letní kolegia/Sommerkollegs – 1 projekt 

 
95p6 92p3 + xy VP Sommerkolleg Poděbrady 2023 
Pehm Georg, Mag., Fachhochschule Burgenland GmbH, Bachelorstudiengang Internationale Wirtschaftsbeziehungen 
Žmudová Štěpánka, Mgr., Univerzita Karlova, ÚJOP, Studijní středisko Poděbrady 

 
Letní školy – 1 projekt 

 
95p8 92p7 + 12 VP Interdisciplinary Bilateral Winter and Summer School on Energy Systems in Austria and the Czech 
Republic 2023 
Ajanovic Amela, Dr. Dipl.-Ing., Technische Universität Wien, Fakultät für Elektrotechnik und Informationstechnik, Institut für 
Energiesysteme und Elektrische Antriebe 
Louda Jiří, Ing. Ph.D., Univerzita Jana Evangelisty Purkyně v Ústí nad Labem, Fakulta sociálně ekonomická 

 
 

 
 
Počty schválených projektů v rámci programu AKTION v roce 2022 dle institucí: 
 

 
instituce v Rakousku 

počet 
schválených 
projektů 

 
instituce v ČR 

počet 
schválených 
projektů 

 
Universität Wien 

 
5 

 
Univerzita Karlova 

 
3 

 
Technische Universität Wien 

 
5 

 
ČVUT v Praze 

 
2 

 
Universität für Bodenkultur Wien 

 
2 

 
VŠCHT 

 
1 

 
Medizinische Universität Wien 

 
 
1 

 
 
UMPRUM 

 
 
1 

 
Akademie der bildenden  
Künste Wien 

 
1 

 
VUT v Brně 

 
7 

 
Fachhochschule Wiener Neustadt 

 
1 

  
Masarykova univerzita 

 
2 

Kirchliche Pädagogische  
Hochschule Wien/Krems 

 
1 

 
Mendelova univerzita v Brně 

 
1 

Fachhochschule Burgenland 
GmbH, Eisenstadt 

 
1 

Univerzita Palackého  
v Olomouci 

 
2 
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Fachhochschule Joanneum GmbH 

 
1 

 
Ostravská univerzita 

 
2 

 
Technische Universität Graz 

 
1 

 
Univerzita Tomáše Bati  
ve Zlíně 

 
1 

 
Medizinische Universität  
Graz 

 
1 

 
Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích 

 
1 

 
Johannes Kepler Universität Linz 

 
2 

 
Univerzita J. E. Purkyně 

 
1 

 
Universität Salzburg 

 
1 

  

 
Universität Innsbruck 

 
1 

  
 

 
Insgesamt  

 
24 

  
24 

 

 
Řídící grémium 

 
Členové řídícího grémia v roce 2022: 

MMag.a Dr.in Ranjana Andrea ACHLEITNER, Univerzita Linec  
Mgr. Daniel KUBÁT, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy v Praze 
JUDr. Mag. iur. Michal MALACKA, Ph.D. MBA, Univerzita Palackého v Olomouci 
ao.Univ.-Prof. Arch.Dipl.-Ing. Dr. Bob MARTENS, Technická univerzita Vídeň 
Univ.-Prof. Mag. Dr. Stefan Michael NEWERKLA, Univerzita Vídeň, místopředseda  
prof. PhDr. Jiří PEŠEK, CSc., Univerzita Karlova v Praze 
doc. PaedDr. Dana PFEIFEROVÁ, Ph.D., Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích 
Mag. Eva PHILIPP, Spolkové ministerstvo školství, vědy a výzkumu ve Vídni 
Prof. (FH) Dr. Maximilian SCHACHNER, Vysoká odborná škola Kremže 
prof. Ing. Zdeněk ŽALUD, Ph.D., Mendelova univerzita v Brně, předseda ŘGr. 
 
Poradce: doc. RNDr. Jan STANĚK, CSc., Vysoká škola chemicko-technologická v Praze 
Pozorovatelé: Dr. Andreas SCHMIDINGER, Rakouské kulturní fórum, Praha 
             Iris REINGRUBER, Business Upper Austria - Hornorakouská hospodářská  
                      agentura 
 
V roce 2022 se uskutečnila tři zasedání řídícího grémia: 
- 93. zasedání dne 23. 05. – 24. 05. 2022 v Praze 
- 94. zasedání dne 03. 10. 2022 online  
- 95. zasedání ve dnech 15. – 16. 12. 2022 ve Vídni 
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Public Relations 
  
Prezentace programu AKTION ze strany kanceláře v Praze: 
 
Infosemináře pro vysoké školy: 
• Dne 9. 2. 2022 se uskutečnil online informační webinář DZS o nabídce bilaterálních a 

multilaterálních programů, na kterém o programu AKTION ČR – Rakousko 
prezentovaly Lucie Heroutová a Sabine Borovanská. Doc. Ing. Štěpán Papáček, Ph.D., 
ambasador programu AKTION, referoval o svých zkušenostech ze stipendijních 
pobytů. Webináře se zúčastnilo 79 pracovníků zahraničních oddělení veřejných VŠ 
v ČR, 

• dne 20. 10. 2022 se uskutečnil v Olomouci informační seminář DZS o nabídce 
bilaterálních a multilaterálních programů, na kterém o programu AKTION ČR – 
Rakousko prezentovaly Lucie Heroutová a Sabine Borovanská. Mgr. Bc. Olga Luňáč-
ková, DiS. jako administrátorka programu AKTION na UPOL sdílela své zkušenosti. 
Webináře se zúčastnilo 15 pracovníků zahraničních oddělení,  

• informace o stipendijních výzvách a termínech pro podávání žádostí o dotace na 
projektovou podporu byly prezentovány prostřednictvím e-mailu, Newsletteru DZS pro 
VŠ a na sociálních sítích DZS. O termínech v programu AKTION informovalo také 
OeAD, za což Andreasovi Szelegowitzovi velmi děkujeme, 

• jednatelství informovalo zejména o výzvě k předkládání projektů na rok 2023, kterou 
vyhlásilo MŠMT a o aktualizovaných pokynech pro sestavení návrhů projektů. Součástí 
aktualizovaných pokynů je i zvýšení sazeb za ubytování a stravování  
u pobytů v ČR v rámci projektů, které navrhlo ŘGr. na jeho 93. zasedání. MŠMT 
schválilo navýšení dle návrhu s výjimkou stipendijních sazeb, které zůstávají stejné. 

 
 
Webináře pro zájemce: 

• Dne 17. 2. 2022 se uskutečnil online webinář pro zájemce o stipendium programu 
AKTION, na kterém prezentovala Lucie Heroutová. K webináři se připojil stipendista 
programu AKTION Ing. Daniel Huczala, který vyprávěl o svých zkušenostech 
v Innsbrucku. Webináře se účastnilo 67 účastníků, 

• dne 24. 2. 2022 se uskutečnil online webinář pro zájemce o projekty spolupráce 
programu AKTION, na kterém prezentovala Sabine Borovanská. Doc. Dr. Ing. Tomáš 
Dostál sdílel své dlouholeté zkušenosti s projekty financovanými programem AKTION. 
Webináře se zúčastnilo 30 účastníků,  

• ve dnech 26. 7. 2022 a 14. 9. 2022 se uskutečnily online webináře pro zájemce  
o projekty spolupráce v programu AKTION, na kterých prezentovala Sabine 
Borovanská. Na druhém webináři sdílel Ing. Milan Šimek, Ph.D. (Mendelova 
Univerzita) své zkušenosti s programem AKTION (Projekt č. 91p2). Prvního webináře 
se účastnilo 22 účastníků, druhého 25.  

• dne 5. 10. 2022 se uskutečnil online webinář pro zájemce o stipendium programu 
AKTION, na kterém prezentovala Lucie Heroutová. Webináře se účastnilo 48 účast-
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níků. O svých zkušenost prezentovala stipendistka programu AKTION PharmDr. Jana 
Křoustková, Ph.D., 

• dne 11. 10. 2022 se uskutečnil „Webinář pro studenty germanistiky/regionálních studií 
o nabídce programů AKTION, AIA a CEEPUS do německy mluvících zemí“, na kterém 
Lucie Heroutová prezentovala nabídku programu AKTION. Webináře se účastnilo 30 
účastníků. 

 
Další PR aktivity: 
 

• Dne 19. 2. 2022 vyšlo interview s doc. PaedDr. Danou Pfeiferovou, Ph.D., které bylo 
zveřejněno k Mezinárodnímu dni žen a dívek ve vědě, 

• dne 24. 2. 2022 byl ve spolupráci s týmem MARKOM DZS nahrán Podcast s doc. Dr. 
Ing. Tomášem Dostálem, který byl zveřejněn 20. 5. 2022, 

• dne 28. 4. 2022 se konalo každoroční setkání „Dienststellenleitertreffen“ Rakouského 
velvyslanectví v Praze, kterého se účastnila Sabine Borovanská, 
 

• v roce 2022 se AKTION opět zúčastnil akce „Ceny DZS“, na které jsou oceňovány a 
zviditelňovány projekty mezinárodní spolupráce. Projekty jsou prezentovány v 
publikaci (ke stažení na stránkách DZS - Statistiky a publikace). Slavnostní předávání 
cen proběhlo ve velmi slavnostním prostředí a poskytlo dobrou příležitost pro PR. Na 
ocenění byly nominovány 3 projekty AKTION.  

 
Pracovní návštěvy schválených projektů AKTION: 
• Dne 4. 3. 2022 navštívily Sabine Borovanská a Lucie Heroutová projekt 91p1 – 

Threads and Traces – The String Revolution in Brno. MArch. Adam Hudec a MgA. 
Veronika Miškovičová je provedli výstavou, jejíž exponáty byly vytvořeny účastníky 
projektu, 

• dne 20. 7. 2022 navštívila Sabine Borovanská Letní kolegium v Českých Budějovicích 
(projekt č. 92p2). 

 
Účast na akci „OeAD-Hochschultagung“ a CZEDUCON 
• Eva Philipp, Andreas Szelegowitz, Sabine Borovanská a Lucie Heroutová se zúčastnily 

ve dnech 22. – 23. 09. 2022 akce „OeAD-Hochschultagung 2021“, která se koná 
každoročně a je pro všechny zúčastněné důležitým zdrojem informací o 
internacionalizaci ve vysokém školství. Sabine Borovanská a Lucie Heroutová se 
zúčastnily online části programu, 

• v rámci virtuální části konference Hochschultagung uspořádalo OeAD dne 26. 9. 2022 
webinář, na kterém byly představeny všechny (český, slovenský a maďarský) programy 
AKTION. Děkujeme OeAD za tuto prezentaci, 

• Eva Philipp, Michal Malacka, Lucie Heroutová a Sabine Borovanská se zúčastnili 
konference CZEDUCON 2022, která se konala 21. - 22. 11. v Praze v rámci 
předsednictví České republiky v Radě EU.  

 

https://www.dzs.cz/clanek/uspeji-jen-ti-co-obetuji-osobni-zivot-praci-zeny-se-casto-musi-rozhodovat-mezi-vedeckou
https://www.dzs.cz/clanek/dnes-slavime-mezinarodni-den-zen-divek-ve-vede-jake-je-postaveni-ceskych-vedkyn
https://www.dzs.cz/sites/default/files/2023-03/Ceny_DZS_2022.pdf
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Finanční zpráva 
 

Základ objemu finančních prostředků tvoří dotace Ministerstva školství, mládeže  
a tělovýchovy České republiky (MŠMT) pro rok 2022 ve výši 6,703.134 Kč. Spolkové 
ministerstvo školství, vědy a výzkumu (BMBWF) Rakouské republiky vkládá dle Pracovního 
programu pro program „AKTION Česká republika – Rakousko, spolupráce ve vědě  
a vzdělávání“, jenž byl 30. června 2015 prodloužen na roky 2016–2019 (resp. 2023), příspěvek, 
který odpovídá jednonásobku výše dotace MŠMT. V roce 2022 činil vklad BMBWF 
270.000,00 €.  
 

Bilance eurového rozpočtu  
 
Během roku 2022 byly uhrazeny veškeré náklady včetně dotací na projekty spolupráce  
a stipendia schválené v předcházejícím roce.  
 
 
Bilance příjmů a výdajů v eurech v roce 2022 k 31. 12. 2022: 
 

Příjmy  Výdaje  
 

 
počáteční stav účtu 96771 
k 1.1.2022                              33.368,85 
 

 
     podpora pro projekty spolupráce   

             82,516,58                          

vklad BMBWF  
pro rok 2022                          300.000,00 
 
refundace z MŠMT  
1. ½ 2022                                 19.680,00      
2. ½ 2022                                 13.440,00 

stipendia Incoming/Outgoing        209.175,00 
 
správa programu, náklady na zasedání  
řídícího grémia                                2.099,12 
  
 

  
 
Konečný stav                       366.488,85 

                                              
    zůstatek k 31. 12. 2022                  72.698,15 

 
 

 
Z tohoto zůstatku jsou neuhrazené závazky pro rok 2023 ve výši 138.589,40 € (stipendia a 
projekty spolupráce schválené v roce 2022, které budou financovány až v roce 2023). 
 
Nevyčerpaná dotace ve výši 60.108,75 € (72.698,15 (zůstatek k 31. 12. 2022) + 126.000,00 
(nevyčerpaná dotace vkladu pro rok 2022) – 138.589,40 EUR (závazky pro rok 2023) 
(prostředky nepřislíbené na žádný účel) je programu AKTION k dispozici pro další činnosti v 
roce 2023. 

 
Nevyčerpaná eurová dotace pro projekty spolupráce v roce 2022 
Během roku 2022 vznikly nevyčerpané dotace ze schválených projektů spolupráce v celkové 
výši 37.585,52 €. Tyto prostředky zůstávají na účtu OeAD-GmbH a jsou k dispozici pro 
program AKTION ČR – Rakousko v roce 2023.  
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Bilance korunového rozpočtu 
 

Korunový rozpočet je dle zákona č. 218/2000 zúčtováván každoročně. Z roční dotace ve výši 
6,703.134, Kč jsou hrazeny veškeré výdaje uskutečněné v daném roce, rovněž výdaje pro 
projekty a stipendia schválené v předchozím roce.  
 
Poskytnuté korunové výdaje/ dotace * v CZK v roce 2022: 
 
Správa programu                                          1.295.557,00 
Zasedání řídícího grémia 83.577,00 
Stipendia pro stipendisty z Rakouska v ČR  121.000,00 
Doplňková stipendia pro stipendisty z ČR v Rakousku                808.094,40 
Stipendia pro účast stipendistů z Rakouska na LŠSS   239.250,00 
Projekty spolupráce *                                                                                      1.843.320,70 
2 letní kolegia *                                                                                               1.216.862,00 
Celkem                                                                                                            5.607.661,10 
 
Protože nevyčerpané dotace z projektů na MŠMT byly vráceny ve výši 973.301,60 Kč, činila 
suma čistých výdajů z vkladu MŠMT v roce 2022 2.257.435,68 Kč.  
 
Závazky v celkové výši 2.201.785,-- Kč (v roce 2022 schválené podpory stipendií a projektů, 
které budou poskytovány teprve v roce 2023) budou uhrazeny z korunového vkladu MŠMT pro 
rok 2023. 

 

Projekty spolupráce ukončené v roce 2022 
 
V roce 2022 bylo do 31. 12. 2022 ukončeno 35 projektů spolupráce.  
Do 25. 04. 2023 byly řádně vyúčtovány všechny korunové dotace pro projekty a dodány 
závěrečné zprávy projektů spolupráce. Je třeba konstatovat, že z kapacitních důvodů, které jsou 
uvedeny v příloze 1, nemohly být k termínu kontroly hospodaření v regionální kanceláři OeAD 
v Linci (25.4.) ukončené projekty ještě plně vyúčtovány. 
Jejich přehled se nachází v příloze č. 1 Zprávy o kontrole hospodaření, rovněž jsou k dispozici 
v databázi projektů:  
http://www.dzs.cz/cz/aktion-ceska-republika-rakousko/databaze-projektu/. 
 

Kontrola hospodaření programu za rok 2022 
 
Rakouská kontrolorka Iris Reingruber provedla kontrolu dne 25. 04. 2023 v kanceláři 
Rakouské akademické výměnné služby OeAD-GmbH v Linci. Česká kontrolorka Jaroslava 
Hodisová z MŠMT (nástupkyně Jany Selingerové) provedla kontrolu hospodaření dne 02. 05. 
2023 v DZS v Praze.  
 
Na základě doporučení výše uvedených kontrolorek schválilo řídící grémium programu 
AKTION navržené zproštění jednatelství odpovědnosti za rok 2022 (podrobněji viz Zpráva  
o kontrole hospodaření 2022). 

http://www.dzs.cz/cz/aktion-ceska-republika-rakousko/databaze-projektu/
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Zvláštní ocenění 
 
Velvyslankyně Dr. Bettina Kirnbauer předala 13. května 2022 Heleně Hanžlové čestné 
vyznamenání Goldene Ehrenzeichen für Verdienste um die Republik Österreich. Helena 
Hanžlová byla dlouholetou jednatelkou programu.  
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Administrace programu AKTION 
 
 
Jednatelství programu AKTION v Praze: 
 

Sabine Borovanská, M.A.  
Mgr. Lucie Heroutová 
 
Na Poříčí 1035/4, 110 00 Praha 1 
tel: +420-221 850 506/513 
e-mail: aktion@dzs.cz 
internet: aktion.dzs.cz 
 
 
OeAD: Abteilung Internationale Hochschulkooperation, Bereich Mobilität und 
Kooperation 
 
Andreas Szelegowitz 
 
Altenberger Straße 69, Bankengebäude, 1. Stock Zimmer 109, A-4040 Linz 
tel: +43 732 2468-3267 
e-mail: andreas.szelegowitz@oead.at 
internet: http://www.oead.at  

 
 
Jménem podpořených studentů, pedagogů i vědeckých pracovníků děkujeme všem, kteří se 
podíleli na posouzení a výběru žádostí o stipendia i návrhů projektů. 
 
Tato zpráva je uveřejněna také na webových stránkách programu AKTION. 

 
 
 
 
 
 

Květen 2023 
Eva Philipp, Sabine Borovanská, Lucie Heroutová 
 

 

tel:+437322468-3267
http://www.oead.at/
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